
■１■在学中の経験について

１．在学中に身につけたと思う項目を選択してください。（複数選択可）
回答番号 回答数 法学科 経済学科 経営学科 商学科

1 17 5 5 4 3
2 0
3 18 3 5 7 3
4 22 3 4 9 6
5 4 1 1 2
6 2 1 1
7 10 1 5 3 1
8 14 3 1 5 5
9 8 2 2 4
10 12 5 3 2 2
11 9 3 4 1 1
12 7 2 1 3 1
13 6 3 2 1
14 10 2 4 3 1

139 30 38 46 25

２．１で選択した能力は次のどの経験を通して身につけましたか。（複数回答可）
回答番号 回答数 法学科 経済学科 経営学科 商学科

12 22 6 7 6 3
6 18 2 6 8 2
8 17 5 1 5 6
1 15 3 5 6 1
5 12 3 3 4 2
3 8 2 2 3 1
4 8 2 2 4
2 5 1 2 1 1
7 5 1 4
9 5 3 2
10 5 1 2 2
11 0

120 25 33 38 24

３．在学中に身につけたことは、仕事や普段の生活で役立っていますか。

まったく
役立って
いない。

非常に
役立って
いる。

1 2 3 4 5
9 1 4 4
9 1 5 2 1
13 3 4 4 2
9 1 2 3 3
40 0 6 15 13 6

100.00% 0.00% 15.00% 37.50% 32.50% 15.00%

■２■あなたの職業に対する意識について

１．あなたの現在の進路を教えてください。
回答番号 回答数 法学科 経済学科経営学科 商学科

5 9 1 3 4 1
6 1 1
7 2 2
8 4 2 1 1
9 5 2 2 1
10 2 1 1
11 2 1 1
12 1 1
14 3 1 2
15 2 1 1
18 4 1 3
19 5 5

40 9 9 13 9

岡山商科大学　卒業生アンケート（2015年年度卒業生）結果

実施期間：2018年8月31日～9月14日
対象者数（2015年度卒業生）：329名
回答者数：40名（回答率12.15%）

実施：IR委員会

国際的感覚・異文化理解能力

アルバイト（学内）

比率

経済学科

商学科

法学科

合計

経営学科

内容
製造業
電気・ガス・熱供給・水道業
情報通信業

卸売業・小売業

生活関連サービス業・娯楽業
学術研究・専門・技術サービス業
不動産業・物品賃貸業

教育・学習支援業

運輸業・郵便業

金融業・保険業

サービス業（他に分類されないもの）
公務（他に分類されるものを除く）

合計

内容

内容
アルバイト（学外）
演習科目（研究演習（３年次）・（4年次））

学習習慣・自己啓発能力
 チームワーク
社会人として必要な読解力・文章表現力・数的処理能力
社会に関する知識
自己管理能力
ボランティア活動

専門的な知識
専門的な技能
一般的知識
コミュニケーション能力
問題解決能力
創造的思考力

外国語科目

社会人としての倫理観

合計

サークル活動・先輩・友人との交流
一般教養科目
学部の専門科目
キャリア科目
演習科目（教養演習（1年次）・基礎演習（２年次））

学科 回答数

フィールドスタディ
留学経験
独学

合計

回答レベル

47.50%
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２．あなたは在学中に希望していた進路（就職先、業種、進学先）に進むことができましたか。

希望す
る進路
に進め
なかった

希望す
る進路
に進め
た

1 2 3 4 5
9 2 1 2 1 3
9 1 2 1 5
13 3 2 2 1 5
9 1 1 3 4
40 6 4 7 6 17

100.00% 15.00% 10.00% 17.50% 15.00% 42.50%

３．現在の就職先は最初の就職先ですか。
回答番号 回答数 法学科 経済学科 経営学科 商学科

1 31 8 8 11 4
2 6 1 1 4
3 1 1
4
5 2 1 1
6

40 9 9 13 9

４．あなたが就職時に重視したことは何ですか（複数選択可）
回答番号 回答数 法学科 経済学科 経営学科 商学科

4 15 5 3 4 3
3 13 3 3 3 4
8 13 2 1 7 3
16 12 1 4 4 3
6 11 4 1 4 2
17 11 5 1 2 3
1 10 2 2 5 1
7 7 1 1 5
9 7 2 1 3 1
10 7 1 3 1 2
2 6 1 2 3
12 6 1 2 3
11 4 3 1
5 2 1 1
13 2 1 1
14 2 1 1
15 0

128 26 27 45 30

■３■本学への満足度について

１．本学での学生生活は充実していた

まったく
充実して
いなかっ
た

とても充
実してい
た

1 2 3 4 5
9 2 2 2 3
9 1 6 1 1
13 1 3 3 6
9 1 1 4 3
40 1 4 12 10 13

100.00% 2.50% 10.00% 30.00% 25.00% 32.50%

２．信頼できる友人に出会えた

まったく
出会え
なかった

たくさん
出会え
た

1 2 3 4 5
9 3 4 2
9 1 2 5 1
13 1 2 5 5
9 1 6 2
40 0 2 8 20 10

100.00% 0.00% 5.00% 20.00% 50.00% 25.00%

好きな時間に働ける

就職したことがない

1回目の転職先である
2回目の転職先である
3回目以上の転職先である
就職歴はあるが現在無職である

比率

経済学科
経営学科
商学科
合計

学科 回答数

回答レベル

法学科

商学科
合計

57.50%

57.50%

休みが多い
自分のやりたい仕事ができる
給料が高い
人や社会の役に立つ
会社の規模や知名度
地理的条件がよい
転勤がない
人と接する機会が多い
経営理念・ビジョン・社風

雇用が安定している
会社に将来性がある

学科 回答数

回答レベル

法学科
経済学科
経営学科

内容

内容

合計

最初の就職先である

75.00%

専門知識や特技が活かせる
能力・適性に見合っている
性別に関係なく処遇される
自分のキャリア形成に役立つ
将来独立して事業ができる

合計

比率

経済学科
経営学科
商学科
合計
比率

学科 回答数

回答レベル

法学科
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３．キャンパス・施設には満足できた

まったく
満足でき
なかった

とても満
足できた

1 2 3 4 5
9 2 4 2 1
9 1 5 2 1
13 3 1 2 6 1
9 3 5 1
40 5 9 14 9 3

100.00% 12.50% 22.50% 35.00% 22.50% 7.50%

４．本学の教育は自分の興味・関心を刺激するものであった

まったく
刺激され
なかった

とても刺
激された

1 2 3 4 5
9 2 2 3 2
9 1 5 2 1
13 1 1 3 6 2
9 1 5 2 1
40 1 5 15 13 6

100.00% 2.50% 12.50% 37.50% 32.50% 15.00%

５．教員の対応に満足できた

まったく
満足でき
なかった

とても満
足できた

1 2 3 4 5
9 4 3 1 1
9 2 6 1
13 1 3 5 4
9 1 1 4 3
40 0 6 9 16 9

100.00% 0.00% 15.00% 22.50% 40.00% 22.50%

６．教育内容に満足できた

まったく
満足でき
なかった

とても満
足できた

1 2 3 4 5
9 7 2
9 4 3 2
13 1 2 3 5 2
9 4 4 1
40 1 2 18 14 5

100.00% 2.50% 5.00% 45.00% 35.00% 12.50%

７．職員の対応に満足できた

まったく
満足でき
なかった

とても満
足できた

1 2 3 4 5
9 1 2 2 3 1
9 2 6 1
13 2 8 3
9 1 6 2
40 1 3 6 23 7

100.00% 2.50% 7.50% 15.00% 57.50% 17.50%

経済学科
経営学科
商学科
合計
比率

学科 回答数

回答レベル

法学科

経済学科
経営学科
商学科
合計
比率

学科 回答数

回答レベル

法学科

経済学科
経営学科
商学科
合計
比率

学科 回答数

回答レベル

法学科

経済学科
経営学科
商学科
合計
比率

学科 回答数

回答レベル

法学科

経済学科
経営学科
商学科
合計
比率

学科 回答数

回答レベル

法学科

30.00%

47.50%

62.50%

47.50%

75.00%
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８．本学を卒業して良かったと感じている。

まったく
良くな
かった

とても良
かった

1 2 3 4 5
9 3 5 1
9 1 2 3 3
13 1 2 5 5
9 1 6 2
40 0 2 8 19 11

100.00% 0.00% 5.00% 20.00% 47.50% 27.50%

■４■　意見を自由にご記入ください

１．カリキュラム、教員の指導方法で、良かった点や、改善が必要な点があればご記入ください。

2．在学生に対して、学生生活でやっておくべきこと等のメッセージがあれば、ご記入ください。

自分は商大での4年間で何をしたいのか、将来どうなりたいのか明確な目標をもって日々の生活を送ってほし
いと思います。なにか自分に自信を持てる4年間になれば良い大学生であったと言えると思います。

学習もアルバイトも全力でやってください。

よく学び、よく遊ぶ事！

学科の知識をしっかり勉強して、コミュニーケーションを向上することを目指してください。

専門知識をきちんと勉強したうえで、大学生活を楽しんでください！

サークル・部活動で出会った仲間は一生ものです。人とたくさん関わりを持って4年間、卒業後を充実したもの
にしてください。

社会に出れば一人では生きていけないこと、メモを取りながら仕事を覚えることが講義のノートを作ることに繋
がっている。学生であるうちに、新卒採用として社会人になる最低限のスタートラインに立ってほしい。

遊びと自分の成長のために貴重な時間を使ってください。

離職率を調べるべし。

アルバイトは時間がある限りした方が良い 今現在仕事でその時の経験非常に役に立っている

在学中にインターンシップを活用したほうがいい。

外にでること

アルバイト

施設を新しくするよう促して欲しい

大学生の期間は、卒業後よりも自由に使える時間が多いと思います。もちろん今を楽しむこと、友達を作ること
も大切です。ただ、それ以上に将来自分はどうなりたいのか夢をはっきりとさせて夢に向けての準備もすべき
だと思います。 せっかく商業大学に入ったわけで、 商大では、各企業の社長の話を聞くことができる環境もあ
るわけなので、 色々な人の話を聞き、自分はどうなっていきたいのか考え、取り組んでいくことで、それぞれの
夢を叶えていって欲しいとおもいます。

最初の一年が一番大事なこと

アルバイトを通じて社会勉強するべき バイトでも長く勤めること

先生の話を聞くだけの時間が多かったように思うので、学生が自ら考える、議論する時間もあればいいと感じま
した。

回答内容

回答内容

スポーツ活動少ない

卒論についてのゼミの先生の対応が丁寧だった。

フィールドスタディでの現地の方とのやり取り

外部の経営者の方々の話を聞ける機会があったのは、非常にためになり、いい経験ができたとおもいます。

カリキュラムの組み方の説明が的確であった。

ノートばっかり

中韓留学生を入れすぎだと思う。 在学生からしたら中韓の大学に逆に留学したかのようで不快だった。 中韓
に頼らず日本人学生に来てもらえるような学校イメージづくり等した方が良い。

発表の回数増えればと思います。

勉強をしない人は放っておけばいいとおもう。

留学生の方が多数いらっしゃるので、グローバル的な講義日本ローカル的な指導方法を併用した方が良いか
と思います。

経済学科
経営学科
商学科
合計
比率

学科 回答数

回答レベル

法学科

75.00%
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